



# 从“头”开始换新 今年过年Tony老师不下线

对很多人来说,过年的“头”件大事,就是换个新发型。春节临近,理发店里剪烫染各项服务都火爆起来。还记得去年春节后,因为疫情防控,理发店迟开了一阵子,很多人网购电推子自己理发。近日,现代快报记者走访了江苏各地多家理发店,发现很多店过年也不打烊。

现代快报+/ZAKER南京记者 张晓培 高达 李子璇 庄剑翔 宋体佳 张敏 高艺 徐梦云 王益/文  
张晓培 王益 高达/摄



徐州一家理发店生意红火

## 生意如何

### 年前很忙 春节需求也不少

距离过年越来越近,很多市民都抓紧时间给自己换个新发型,清清爽爽、漂漂亮亮地过新年,理发店的生意也越来越火爆。年前理发业务繁忙,春节期间的需求也不少。现代快报记者走访江苏各地发现,今年不少理发店春节都会提前开门,有的过年甚至不打烊。

在南京新街口网巾市的一家理发店,老板告诉记者,今年他和员工都决定留在南京过年,“往年都是年初五开门迎财神,今年大家都留下来过年,每天都会安排一两个人在店里值班,要洗头理发的客人随时都能来。”

记者还走访了无锡的5家理发店,其中有3家春节期间营业,不过时间有所调整。梁溪区八佰伴的一家理发店除夕到初六下午开门营业6小时,初七开始上午开门。位于苏宁购物中心的一家理发店,每天具体的营业时间根据当日客流情况调整。滨湖区万象城的一家连锁理发店,春节期间从上午10点营业到晚上9点半,和年前一样。一名工作人员告诉记者,为了确保门店正常营业,同时又不耽误员工休息,门店分两批给员工休假,第一批放假七天,第二批放假九天。针对留在无锡的员工,店里准备了新年红包,还承包了员工过年期间的伙食费。

新春走基层



## 服务如何

### 推出上门理发服务,关爱社区老人

除了店里生意红火,上门理发服务的需求也大大增加。进入2月份,南京市秦淮区快乐老家居家养老服务服务中心的志愿者周泽和几乎每天都在忙碌。

“这次给您剪清爽一些,干干净净准备过年了。”2月2日下午,周泽和正在给行动不便的孙大爷理发。孙大爷家住大光路街道大阳沟社区,今年89岁,因为身体原因,他没有办法下楼,两个儿子也在外忙碌工作,没法带他去理发店。

53岁的周泽和是一名专业理发师,靠着一把剃头刀养活了一家人。“过去开店的时候也会免费为老人理发,算下来有十几年了。现在店关了,时间就更充裕了。”每个月的10日和20日,他都会固定在社区的快乐老家居家养老服务中心给老人理发,有腿脚不便的老人,他还会上门。

一个红色的布袋,里面装了推子、梳子、刷子、喷雾,这是周泽和随身携带的理发工具。扶着助步工具,孙大爷慢慢坐到了椅子上。周

泽和给他掖好毛巾,穿好理发围裙,拿着推子,慢慢给孙大爷推着。“不用剪得太仔细,差不多就可以了。真是谢谢你了。”孙大爷连声说着谢谢。

孙大爷刚理好,张桂玲奶奶走了过来,“顺便也给我剪一下,剪完了就过年了,上次忘记去了。”两位老人理发完,已经一个小时过去了。其实周泽和身患残疾,因为小时候生病导致行走不便,即使这样,他也坚持站着,“有时候时间长了还是有点辛苦,1月10日那天,一天剪了二十多个,忙不过来,我老婆也来帮忙。”

离开孙大爷家,周泽和又准备去程大爷家。他说:“因为快过年了,这几天一直上门为老人理发。”

现代快报记者从周泽和所在的大阳沟社区了解到,社区里老年人比较多,今年有的老人的子女留在了外地过年,没法像往年那样陪着老人去理发店理发。对于这部分老人,他们可以向社区志愿者“下单”上门理发服务,都是免费的。



周泽和上门为老人理发



对不少人来说,过年“头”件大事就是换个发型



谭金翠正在为客人理发

## 价格如何

### 有的店不涨价,老板:回报街坊邻居

2月3日上午,在常州新北区府琛花园小区附近的一家理发店,记者看到,3名理发师忙得不可开交,旁边还有几名顾客在排队。店内工作人员介绍,最近一段时间,每天都有很多人来理发,“以前干到晚上八点半,现在都要到11点以后才能回家。”

扬州市邗江区某小区门口的一家理发店,老板刘先生告诉记者,现在还不是最忙的时候,到了过年前两天,理发烫发的客人基本从早排到晚,年前最后一天理发会涨到50元一次,现在已经有好几个顾客预约了。

2月2日晚上,淮安一号生活大院附近的一家理发店,店内忙得热火朝天。老板王磊一边招呼客人,一边介绍,一年中最忙的就是年前这一阵子,他和3名员工每天从一早开门营业,一直要忙到第二天凌晨1点。尽管是一年中生意最好的时候,但店里理发也不涨价。

50岁的谭金翠是湖北宜昌人,

16岁手艺学成外出打拼。1997年,她在苏州姑苏区开了一家面积不大的理发店,一人经营至今,但她几乎每年都回去过年。2020年1月20日,谭金翠从苏州坐火车回老家,她盘算着稍作休息,年初六就回苏州打理新装修不久的店面,结果受疫情影响,这一回就是三个多月,直到去年五月才回到苏州重新开业。“好在街道免了我三个月的房租,最大限度帮我渡过难关。”

谭金翠告诉记者,去年她回乡下老家后,不少常来店里的苏州街坊邻居和客人,都打来电话关心她,这让她感受到了苏城的温度。所以尽管今年老家的父母很希望谭金翠回家,但她还是决定留在苏州过年。“春节期间我也会做几天生意。今年苏州出台了很多就地过年的政策,我打算在节日里坐免费的公共交通免费逛园林。”谭金翠打算年初三就开业,为了回报关心她的客人,她将保持平剪15元的价格不变。

